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Csaknem egyidős a keresztyén- 

séggei ennek a kedves névnek az 
ünnepe, amely a kicsinyek meg­
ajándékozását, az elesettek és sze­
gények megsegítését tette szinte 
intézményessé.

Nekünk magyaroknak éppen 
kerek húsz esztendeje különöseb­
ben kedves Miklós napja, amióta 
országunk kormányát az az egész 
férfi Horthy Miklós tartja kezében, 
aki már a világháború forgatagá­
ban híressé tette nevét tengeri 
győzelmeivel. Horthy MíkIós kor­
mányzó névünnepe az egész 
magyarság családi ünnepévé vált. 
Ebben a meleg együttérzésben 
eltűnnek azok a mesterségesen 
tákolt határok, amelyeket a bosszú 
és a félelem jelölt ki ugyancsak 
húsz esztendővel ezelőtt, de ma 
még gyengébben állnak, mint 
kiagyalásuk pillanatában. Nemzeti 
örömnappá változott Szent Miklós 
püspök napja, ami érthető, mert a 
legelső magyar ember olyan aján­
dékkal gyarapította a magyarságot, 
amely uj korszakot nyit mindnyá­
junknak. Horthy Miklós kor­
mányzó adta vissza a nemzet 
hitét, a belőle kisugárzó erő képe­
sítette a térdrerogyott, anyagiak­
ban es erkölcsiekben kiszipolyozott 
nemzetet arra, hogy tudjon bele­
kapaszkodni múltjába és legyen 
annyi ereje, hogy emelt fővel 
induljon meg ismét azon az utón, 
amely az emberibb életet jelenti.

Mintha már a Horthy-család 
több évszázados címere is intő

jelként világitana felénk, mert a 
hármas halomra könyöklő pán­
célba öltözött jobbkéz dúsan 
érett buzakalászokaí markol. Ez a 
kemény elhatározás és a nemzeti 
hagyományokra való támaszkodás 
jellemzi a magyar kormányzó húsz 
éves országlasát és az a buzakaíasz- 
csokor, amit hajdani nemesség 
adományozáskor juttattak a csa­
ládnak, azt jelenti, hogy ez a 
család elszakithataliánul összeforrt 
a magyar földdel, eggyé vált teste, 
lelke azokkal a törekvésekkel, 
amelyek fajunkat irányították a 
mondák világába vesző őshazában 
a nemzetté alakulás pil.anatátói 
kezdve.

A lelkűnkből leikezett Horthy 
Miklós olyan tényezővé válik 
minden magyar előtt, hogy törté­
nelmünkben alig találunk rá pél­
dát. Akkora megpróbáltatáson 
még soha sem esett át ez a nemzet, 
mint 1918. őszén és 1920. nyarán 
Trianonban. Más századokban a 
nagy összeomlások idején hosszú 
évtizedekig szokott tartani — az 
egyetlen mohi csata kivételévé’,, 
— amíg megint megtalálta a 
magyar önmagát, amíg ráeszmélt 
arra, hogy csak saját maga küzd­
het meg a nehézségekkel és nem 
támaszkodhatik senkire sem. Tria 
non legszomorubb éveiben Horthy 
Miklós mögött egy emberként 
sorakozott fel a nemzet az uj hon­
foglalásra. Ezt ünnnepeljük mi 
magyarok Miklós napján.
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Gazdasági háború — önellátás.
A béke fénye egyre távolabbról 

játszik. A hadikészültség fokozása 
íelégeti a békés megoldás lehető­
ségét. Azt lehet mondani napról- 
napra nő a szembenéző szuronyok, 
a9yuk, repülőgépek mennyisége, 
ugyanúgy nő napról-napra a gyű­
lölet és bármit beszélnek a politikai 
dobogókról, a célkitűzés egvre 
szilárdabb alakot ölt: elgondolás- 
szerinti békére kényszeríteni az 
eiler.ieiet. Ez pedig másként alig 
képzelhető el, mint a teljes győ­
zelem kivívásával. Egymást köve­
tik a retorziós intézkedések, mely­
ig mindegyike azt a célt szolgaija, 
“°97 térdre kényszerítse az ellen- 
seget és annakidején biztosítsa a

béke tárgyalóasztalánál a vezetést.
A háború jellegét tekintve már 

az első pillanatban meglátszik, 
hogy itt Németország és Anglia 
állanak egymással szemben, Fran­
ciaország pedig, iránt Anglia sze- 
kundansa teszi magáévá a sziget­
birodalom elgondolásait.

Az ostromzár, melyet a nyugati 
szövetségesek Németország ellen 
életbeléptettek természetesen ellen­
hatást váltott ki a német hadve­
zetőségből. Hitler vezér és kancel­
lár rendeletére a német tengeri 
haderő fokozta az aknaháborui. 
Ennek gyorsabban mutatkozik 
eredménye, mint a szövetségesek 
ostromzarának. Egymásután szá-

ményeképpen azután a belföld 
nyersanyag és ipari termelés oly 
fokot ér el, hogy feleslegessé 
teszi a külföldről történő beho­
zatalt még akkor is, ha a belföldi 
termelés felette áll a világpiaci 
áraknak, de belhoni termelés 
lévén, mentes minden ostromzár- 
tói vagy lefoglalástól.
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A pénzügyminiszter

mólnak be a jelentések, hogy az 
Anglia felé haladó és áruval meg­
rakott kisebb-nagyobb gőzösök 
aknára futnak, felrobbannak és 
szerencse, ha a legénységüket, 
személyzetüket meg lehet menteni.
A hatalmas arányú hajóürveszteség 
arra kényszeríti az angol hadve­
zetőséget, hogy a hiányról azonnal 
gondoskodjon s most tárgyalások 
folynak egyes semleges hatalmak 
megbízottalval kereskedelmi hajó­
terük Anglia számára történendő 
eladásáról. Anglia elzárni iayek- L ' 1 • i l • •• n 1szik Németországot minden élet- DiZälma a JObb jOVOte 
lehetőségtől. Jelentősen kibőví­
tette a dugárujegyzéket, ennek 
megfelelően elkoboz minden szál­
lítmányt, mely németországi kikötő 
felé halad és elkobzandónak tekint 
minden olyan árut, amely huszonöt 
százalékban német anyagból 
készült, vagy német munkával 
jött létre.

Ez ez intézkedés alapjaiban ren­
díti meg a semleges államok gaz­
dasági érdekeit. A semleges hatal­
mak jelentős csoportja tiltakozást 
jelentett be Londonban a tengeri 
ellenőrzés és elkobzás ezen módja 
ellen, mert az nem más, mint a 
semlegeseknek a háborúba való 
bevonása, illetve abba belekény- 
szeritése, ha csak közvetett utón 
is. Ettől pedig minden körülmények 
között távol kívánják magukat tar­
tani. A német birodalomra sem 
közönbös az ostromzár szigorítás.
A német sajtó komoly intelmeket 
küld a semlegeseknek, melyek 
szerint Németország nem fog 
megelégedni a formai tiltakozások­
kal, hanem elvárja a semleges 
hatalmaktól, hogy gazdasági érde­
keiket súlyosan sértő intézkedéssel 
szemben gyakorlatilag is foglal­
janak állást. Ezek a sajtóhangok 
Belgiumot arra késztették, hogy 
haderejének szabadságolt tagjait 
ismét és sürgősen szolgálati ételre 
hívja be.

Az angol-német gazdasági harc 
ilyen sulyosraforduiása szinte 
csökkenti a fegyverek jelentőségét 
és egyre nő azoknak száma, 
akik úgy látják, hogy a háború 
gazdasági háborúvá alakul át, 
mert eddig nem igen mutatkozik 
lehetősége annak, hogy a fegy­
verek ereje hozza meg a döntést.

A gazdasági háború okozta 
forgalmi nehézségek szinte meg­
oldhatatlan gazdasági kérdések 
elé állítják a semleges országokat, 
mert hiszen a javak kölcsönös 
kicserélésén alapul az életszín­
vonal fenntartása. Az aruk cseréje 
— legyenek azok mezőgazda- 
ságiak, vagy ipariak — úgy 
megnehezült, hogy az önellátás 
kérdése kerül előtérbe. A semle­
ges országok gazdasági szakférfíai- 
nak komoly gondot jelentenek a 
teendő intézkedések, melyek ered-

A nemzet sorsába vágó kér­
dések egész sora merült fel a 
költségvetés képviselőházi vitá­
jában. A tárgyalás folyamán a 
kormány tagjai részéről elhangzott 
kijelentésekből több olyan készülő 
javaslatról, intézkedésről szerzett 
tudomást a nemzet, amely a 
közeljövőben hatással lesz életé­
nek kialakulására. Jogi és pénz­
ügyi vonatkozásokban érdekes 
bejelentések hangzottak el egy­
részt az igazságügyi, másrészt a 
pénzügyi tárca képviselője részé­
ről. Radocsay László igazságügy­
miniszter nevében, — akit közben 
a balatonfüredi kerület kép­
viselőjévé választottak, — Antal 
István államtitkár közölte a készülő 
igazságügyi reformokat, amelyeket 
bevezetőben igy jellemzett: a 
jogszabályalkotás princípiuma, 
hogy az uj jogszabályok és intéz­
mények szigorúan alkalmazkod­
janak népünk sajátos szellemisé­
géhez és az igen fejlett magyar 
jogérzethez, szemben a kiegye­
zést követő felbuzdulás liberális 
tevékenységével, amely a nyugati 
fejlett államok jogszabályait egy­
szerűen lekopirozta, aminek az 
lett a következménye, hogy az 
agrártermelés egyenlőtlen fegy­
verekkel volt kénytelen a tőke 
hatalmával s a mögötteálló kapi­
talista, zsidó erőkkel olyan 
gazdasági harcot megvívni, amely­
nek következménye csak az 
elbukás lehetett. A közérdek a 
társadalom minél szélesebb rétegei­
nek tartós boldogulása és ez a 
cél lebeg előttük intézkedéseik 
meghozatalánál.

A közeljövő fontos intézkedései 
közt szerepel elsősorban a kép­
viselői és a köztisztviselői össze­
férhetetlenség uj szabályozása, 
úgyszintén a sajtójog reformja 
Utóbbival kívánjak teljessé tenni 
azt a fejlődést, amely a sajtó­
kamara felállításával és a zsidó- 
törvény sajtópolitikai rendelke­
zéseivel a sajtónak a nemzeti és 
keresztyén érdekek szempontjából 
való újjászervezésére megindult. 
Az eddigi sajtótörvény liberális 
szellemével szemben a reform a 
sajtó munkáját közérdekű nemzeti 
szolgálatként fogja fel s a szabad
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véleménynyilvánítás jogát és a 
független bírálat lehetőségét nem 
érinti addig a határig,^ amíg az 
magasabb nemzeti érdekekbe nem 
ütközik. Ez a három bejelentett 
'avaslat rendkívül fontos ^köz­
élet alakulása szempontjából. Ezen­
kívül a tervezett uj törvények 
megvalósítják az egyházi hatósá­
goknak az államiakéval egyenlő 
büntetőjogi védelmét, a nemzeti 
munka rendjének és szabadságá­
nak védelmét és a renabilitációt. 
Ugyancsak létrehozzák a názas- 
ságelőtíi kötelező orvosi vizsga­
latot, a család és néperő fokozot­
tabb védelmét, a kisgazdaságom 
elaprózása ellen a legkisebb par­
celláról szóló jogszabályt, úgy­
szintén a fizetésképtelenségi és a 
részvényjog reformját.

A pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy adónovellát kíván a Ház 
elé terjeszteni, amely a kisemberek 
számára könnyítést hoz.^ a tehe­
tősebbekre súlyosabb terhet hárít. 
A reform hivatása lesz megszün­
tetni adórendszerünk igazságtalan­
ságait. Az adóreform, amely 
nagyon sok ember adóztatását 
teszi áttekinthetővé, széles nép­
rétegeket érint. A miniszteri 
kijelentés szerint a kisembereket 
mentesítik a kereseti adó aiól. 
Ezeknek a kisembereknek a száma
$=22.321=6 Ö S=^3ES33=Í S !

százezrekre fog rúgni. Az adó­
adminisztráció tekintetében teher­
mentesíteni kívánjak a jegyzőket. 
Bejelentette a miniszter azt is, hogy 
megszüntették a cukorrépatermelés 
eddiai korlátozásait és a cukorrépa 
alaparát felemelik 2'80 pengőre. 
A miniszter felhívta a gazdákat, 
hogy minél nagyobb mennyiség­
ben termeljenek cukorrépát, 
amelyet a gyárak átvesznek. 
Közölte, hogy a magyar só minő­
ségének javítása érdekében meg­
tették az intézkedéseket. A tiszt­
viselők helyzetének javítását is 
ígérte a miniszter. Erre vonatkozóan 
az előkészítő munkálatok folynak 
és bízik abban, hogy megtalálják 
a megnyugtató megoldást.

Az említett intézkedések jelen­
tős változást hoznak az ország 
életében, amelynek alakulása 
ügyében a pénzügyminiszter 
bizakodó kijelentéseket tett. Azt 
mondotta: Látja a nehézségeket 
és az akadályokat, de látja a 
megoldási módozatokat is és abban 
az irányban optimista, hogy a 
nemzet ősi erejével minden nehéz­
ség felett győzedelmeskedik. A 
pénzügyminiszter optimizmusai 
szívesen osztja a mag' arság és 
rajta lesz, hogy valóban győze­
delmeskedjék minden nehézség 
felett.
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A birtokpolitikái javaslat a felsőházban.
A felsőház egyesített bizottságai 

megkezdették és le is tárgyalták 
a kormány földbirtokpolitikai javas­
latának tárgyalását. A kormány es 
vele együtt a magyar közvéle­
mény méltán azt várja, hogy ez 
a nagyon alaposan átgondolt, az 
ország adott viszonyaival és szük­
ségleteivel számoló s az összes 
ellentétes érdekeket összeegyeztető 
javaslat a képviselőház által elfo­
gadott formájában, a lényeget 
mélyen nem érintő módosítással, 
simán fog keresztülmenni a felső- 
ház rostáján. Hiszen mindenki 
nagyon jól tudta azt, hogy mielőtt 
a kormány ezt a birtokpolitikai 
javaslatot a parlament elé terjesz­
tette volna, igen hosszú és alapos 
tanulmány tárgyává tette a birtok- 
politikával kapcsolatos feladatokat 
és kínálkozó lehetőségeket. Így 
készült el ez a nagyon meggon­
dolt reform, amely épen azért 
találkozott nemcsak a képviselő­
házban, de a józan ítéletü magyar 
közvéleményben is a túlnyomó 
többség tetszésével és helyeslésé­
vel, mert mérsékelt és óvatos, nem 
teszi ki az országot, illetve annak 
legfontosabb termelési tényezőjét: 
a mezőgazdaságot beláthatatlan 
következményekkel járó kockáza­
toknak sem súlyos kihatású meg­
rázkódtatásoknak, hanem megma­
rad a fokozatos, de bátor fejlődés 
vonalán, emellett számol a magyar 
állam jelenlegi nagyon korlátozott 
teherbirókepességével, de mind­
ezek ellenére haladást, mégpedig 
igen komoly haladást jelent az 
egészségesebb magyar földbirtok- 
megoszlás előmozdítása terén, 
amennyiben tíz esztendő alatt 
kereken másfélmillió katasztrális 
holdat kíván legnagyobbrészt kis­
bérietek formájában a Kisemberek 
kezébe juttatni.

Nagyon helyesen mutatott reá 
bizottsági beszédében gróf I eleki 
Pál miniszterelnök hogy ez t tör­
vényjavaslat kétségtelen-, meg­
erősítette az ősi családi birtokok 
helyzetét. De igaza van a minisz­
terelnöknek abban is, hogy ma 
az átalakulások korszakát éljük,

lelki, erkölcsi és szociális fejlődés 
mutatkozik mindenütt, uj eszmék 
uj irányzatok merülnek fel s 
ezektől nem zárkózhatik el Ma 
gyarország. A föld kérdését nem­
csak gazdasági, de szociális szem­
pontból is mérlegelni kell s ezze. 
a javaslattal a kormány megtalálta 
azt az utat, amely a különböző 
érdekek lehető legkisebb sérel­
mével s a különböző társadalmi 
osztályok ellentéteinek lehető leg­
teljesebb letornpitásával hoz meg­
nyugvást a magyar föld régen 
vajúdó kérdésében. Mert gon­
dolnunk kell arra is, hogy ma 
igazán össze kell szednie a nem­
zetnek minden erejét s egységes­
nek kell lennie. Ilyen időkben a 
kormány nem hagyhatja kiéle­
sedni az egyes társadalmi osztá­
lyok közötti ellentéteket.

Ez a józan belátás vezette a 
kormányt a birtokpolitikai törvény- 
javaslat benyújtásánál. S a magyar 
közvélemény hálával és helyes­
léssel vette tudomásul, hogy gróf 
Teleki Pál miniszterelnök te’ es 
felelősséget vállal ennek a javas­
latnak a bátor végrehajtásáért s 
ezt a javaslatot nemcsak, mint 
kormány elnöke, de mint magán­
ember és kiváló tudós is az ország 
mai adott körülményei között 
helyesnek és üdvösnek tartja. 
Reméljük, hogy a miniszterelnök­
nek ez a bátor és benső meg­
győződéstől sugallt kiállása át 
fogja hidalni a kormány és a felső­
ház egyes csoportjai között a bir­
tokpolitikái kérdésben felmerült 
ellentéteket s olyan megegyezés 
jön létre, amely lehetővé tesz 
ugyan néhány részletmódositást, 
de épségben megtartja a birtok­
ot:.itiliai javaslat lényegét és ere­
den cél Kitűzéseit, amelyeknek meg­
valósulását a nemzet a mai körül­
mények között semmiesetre sem 
nélkülözheti.

Ne féltse tehát senki a földbirtok- 
politikai reformot. Ez éppúgy tető 
alá kerül a Felsőház retortáján 
átmenve, mint a másik két nagy- 
jelentőségű reform : a választójog 
titkosságáról szóló törvény és az

úgynevezett zsidótörvény. Ne félt­
sék a földbirtokpolitikai reformot 
sem a Felsöháztól, mert több ez, 
mint egyszerű javaslat, szívügye 
ez a kormánynak, de szívügye az 
egész ország közvéleményének. 
Ebből a közvéleményből nem 
lehet semmiféle beállítással kire- 
keszteni a Felsőházat s ő maga 
sem szeparálhatja attól mur.Káját.

A javaslat további sorsában 
fontos tényező az, hogy a két ház 
véleményének összeegyeztetésé­
nél, nemcsak alkotmányjogi szem­
pontokat kell figyelembe venni, 
hanem a két ház összetételéből 
folyó lélektani körülményeket is. 
A képviselőhöz titkos választás 
alapján ült össze, tehát kifejezi a 
közhangulatot s annak törvényes 
képviseleteként lép fel. A Felsőház, 
ezzel szemben, a magyar közélet­
ben a nemzet szellemi, gazdasági 
és társadalmi kiválóságait foglalja 
magában. Jelen vannak ott az 
érdekképviseleti szervek megbí­
zottjai, választott tagok és az 
államfő kinevezése alapján érde­
meket szerzett tagok. Ezek véle­
ményét tehát épp úgy figyelembe 
kell venni, mint a képviselőház 
tagjainak véleményét.

Minden kétségen íc'ül áll, hogy 
a két ház retortáján átmér, t javaslat, 
amikor törvényerőre emelkediK, 
egyet bizonyosan tükrözni fog es 
ez nem lehet más, mint a legma­
gasabb nemzeti érdek. 
t----- 3£íS :=sasZ52=S

G y ujts uk a vasat!
A háborús anyaggazdálkodás 

szükségleteinek megfelelően,
Magyarországon is lépések történ­
tek a fémhulladékok gyűjtésére.

A rádió és az újságok a múlt 
napokban közölték, hogy fém- 
gyüjtő központok alakultak, ame­
lyek a hulladék fémeket árfolya­
mon megveszik. Az országos fővá­
rosi központ Budapesten az Alkot­
mány-utcában van.

Az első miniszteri dicséret is 
köztudomásúvá vált már. A diák­
ság körében mozgalom indult meg 
a hulladék fémek gyűjtésére és a 
kőszegi bencés gimnázium diákjai 
rövid pár nap alatt 21 mázsa vasat 
és ló kiló rézhulladékot gyűjtöttek 
össze.

A diákságnak ez a megmozdu-, 
lása igen nagy jelentőségű. Az a 
kisdiák, aki pár rozsdás szeget dob 
a gyűjtőhelyre, talán nem is tudja, 
hogy milyen értéket adott ezzel 
a hadseregnek és hogy az ezer és 
ezer kisdiák pár rozsdás szege 
ezer és ezer mázsára, tonnára, 
waggonra rúg.

Németországban már évekkel 
ezelőtt megindult a hulladékok 
gyűjtésére a szerveszkedés. Min­
denütt felírások, tartályok figyel­
meztették a lakosságot, hogy ne 
dobja a szemétbe a rossz pléh- 
edényt, üres konzervdobozt, 
elhasznált fogkrémestubust, hanem 
adja le a gyűjtőhelyre, mert ezek­
ből a hulladékokból egészül ki az 
ország nyersanyag készlete és 
lesz belőle fegyver és lőszer.

1848-ban a magyar asszonyok a 
Nemzeti Muzeum előtt felállított 
urnába dobták ékszereiket, hogy 
legyen pénz a függetlenségi harc­
hoz. 1914-ben „vasat” adtak ara­
nyért és minden hazafi habozás 
nélkül cserélte be aranygyűrűjét, 
rézedényeit vasra.

A világháború sok mindenre 
megtanított bennünket. Elsősorban 
arra, hogy a háborút gazdaságilag 
is el lehet veszíteni és arra, hogy 
a korszerű háború nyersanyag

szükséglete olyan nagy, hogy 
még egy patkószeget sem szabad 
könnyelműen elveszejtenünk.

A korszerű háború nyersanyag­
szükségletében a vezetőszerepet a 
szén, a benzin és a vas játsza. A 
szén és a benzin kizárólag termé­
szeti adottságtól függ. Az egyszer 
elhasznált mennyiség többé fel 
nem használható. A vasnál azon­
ban más a helyzet. A kilőtt lőszer, 
az összetört fegyver, az elhasznált 
gép és szerszám a kohók tüzén uj 
eszköz anyagává válik.

A fém, a fegyverzet, a lőszer, 
a katonai felszerelési cikkek és 
harceszközök legfontosabb alap­
anyagát képezi. Az acél, a réz, a 
nikkel, az ón, az ólom nélkülöz­
hetetlen a hadiiparban.

Hogy mit jelent ilyen szempont­
ból a háborús szükséglet, arra az 
elmúlt világháború néhány statisz­
tikai adata élénken rávilágít. A 
franciáknak 1917-ben havi 380,000 
t. lövegacélra volt szükségük és 
naponta egynegyed millió tüzér­
ségi lövedéKet és 7 millió gyalog­
sági lövedéket gyártottak. A 
németeknél a nagy nyugati táma­
dások idején havonta 30 millió 
kézigránát fogyott. A Verdun 
1,örüli harcokban egy 17 km.-es 
trontszakaszon hét napig tartó per­
gőtűz alatt a franciák 120,000 
ionná lőszert tüzeltek el.

Ha ezt szembeállítjuk azzal, 
hogy pl. Anglia egész évi nyers- 
•- tál termelése alig 10 millió tonna 
akkor fogalmat alkothatunk arról, 
hogy milyen fontos a hadseregek 
számára a fém. Németország kato­
nai hatalmának alapját nagyrész­
ben az képezi, hogy a vas- és 
acélgyártásban az első helyen áll. 
Termelése több mint Angliáé és 
Franciaországé együttvéve. Mivel 
vasérc szükségletét is saját terüle­
tén tudja előteremteni, Németor­
szág háborús vas- és acélellátása 
minden blokád ellenere biztosított­
nak látszik.

Mindegyik nagyhatalom spórol 
és hulladékokat gyűjt. Mennyivel 
indokoltabb ez kisebb és szegé­
nyebb országoknál. Örömmel 
üdvözöljük tehát a diákság haza­
fias megmozdulását és felkérjük 
őket, hogy vegyék kezük oe 
továbbra is a hulladékok gyűjté­
sének ügyét, mert ez a terület az 
egyike azoknak, amelyen a lelkes 
magyar fiatalság kiveheti a részét 
a hadseregépités komoly munká­
jából.
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ami igaz, egy főnyeremény # 
5 nagy szerencse ! De hogy mó- * 
adunkban legyen nyerni, ve-jj 
I gyünk idejében 3 P-ért egy j 
" egész, vagy 1'50 P-ért egy fér 
jótékonycélu állami sors­
jegyet, mellyel a következő 
összeg eket nyerhetjük;

főnyereményt, vagy
20,000 P. 10,000 P. kétszer 
5090 P, négyszer 2500 P, 
hatszor 2000 P, huszonhét­
szer 1000 P, összesen 19,800 
nyeremény 288,000 P 

értékben.
Kapható osztálysorsjegy főáru-
sitóknál és dohánytőzsdékben.
Húzás december 5-én.
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, SZEMLÉLŐDÉS!
A ina kétheti képviselőtestületi 

közgyűlésen egy pár kirobban­
tott, indokolatlan közbeszólás a 
közgyűlés tagjai között nagy for­
rongást idézett elő. Ebből néme­
lyek azt állapították meg, hogy 
polgármester választás előtt állunk, 
ezért izgatottak a képviselők. Azt 
a nézetet valljuk, hogy az ilyen 
személyeskedő csetepaték nem 
döntik el a polgármester válasz­
tást Az sokkal fontosabb s nagyobb 
horderejű kérdés, semhogy zajjal, 
fenyegetőzéssel, lármával el 
lehessen intézni. Pár hét múlva 
elérkezik a választás ideje s ott 
kell majd alkotmányosan össze­
mérni a fegyvereket, de csupán 
csak a közérdek javára s annak 
szemmeltartásával. Azok lesznek 
majd a győztesek, akik a város 
érdekeit legkimagasióbban meg­
védik.

ötvenezer pengő bevételi több­
let állott elő a gyógyfürdőnél az 
1939. év folyamán. Az elmúlt 
fürdőszezonban pedig rendkívüli 
akadályokat képezett a tavaszi, 
majd a nyárvégi igen kellemetlen 
időjárás és végül az augusztusi, 
szeptemberi és október hónapi 
háborús hangulat. Úgyszólván 
minden ellenünk dolgozott. De a 
nagyközönség támogató bizalmát 
most is megőriztük. Ez hozta meg 
a rendkívüli viszonyok mellett is 
az 50,000 P fürdőbevételi több­
letet. Várva-várjuk az állandó 
gyógyfürdő másfélmillió pengős 
kólcsönének eldöntését is, mert 
ez még szebb jövőt jelent szá­
munkra.

A november 19-iki városi köz­
gyűlésen több mint egy óra 
hosszat vettek igénybe a polgár- 
mesternek azok a jelentései, ame­
lyek az ő ellene irányított bíró­
sági feljelentésem mikénti elinté­
zését tartalmaztak. A vers vége 
majdnem mindegyiknél ez volt: 
a királyi ügyész a vádat elejtette, 
bűncselekmény hiánya miatt az 
eljárást megszüntette, a bűnvádi 
eljárás megindítását bizonyítékok 
hiányában mellőzte stb. Hát akkor 
igazán nem volt semmi értelme 
ezeknek a feljelentéseknek. Tisz­
tán csak időpocsékolást, munka- 
többletet jelentettek.
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H 1 jR hv í \ .
- A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bernjén Ferenc 
lelkész, fél 11 órakor az ifjúsági 
istentiszteleten Kovács Lajos vallás- 
oktató-lelkész prédikál. Délután 2 
órakor Pehér János segéd lei kész 
végzi az istentiszteletei.

~ Dr. Tasnádi Hagy András
m. kir. titkos tanácsos, képviselő­
házi elnöküt, kerületünk nagynevű, 
közszeretetben álló országgyűlési 
képviselőjét csütörtöki ' névnapja 
alkalmából Hajdúszoboszló megyei 
város és a választókerület községei­
nek vezetői szeretettel üdvözöltek.

~ Vallásos ünnepély lesz ma
ddután 5 órakor a református 
templomban, amelyen Bélteky Lajos 
lelKész imádkozik, adventi előadást 
™rt dr. Soós Géza a Szoli Deó 
glória diákszövetség ügyvezetője s 
Kovács Irén és Madarász Piroska 
•eanybibliaköri tagok szavalnak.

— Kormányzó ur nevenaoián,
szerdán reggel 9 órakor külön 
ünnepi istemiszk let lesz a r< for­
mái u s templom ban.
. . Dr. Tasnádi Nagy András 
nazomos köszöneté. Nagyságos és
nemzetes vitéz Simon Árpád kir. 
közjegyző és Lenért András M. É. P 
városi pártvezető uraknak Hajdú­
szoboszló. Mélyen tisztelt Barátaim ! 
Igaz örömmel vettem kézhez a 
Magyar Élet Pártja hajduszóboszlói 
szervezete nevében küldött meleg­
hangú üdvözlő táviratokat, amellyel 
a képviselőhaz elnökévé történt meg­
választásom alkalmából felkeresni 
szívesek voltatok. Kérlek, fogadjátok 
a jóleső és megii.-iztelő figyelmetekért 
hálás köszönésemnek nyilvánítását. 
Szívélyes üdvözlettel Budapest. 1939. 
évi november hó 15-én. Igaz híve­
tek : i asnádi Nagy András.

A képviselöház a hét szer- 
dájatói kezdve az állami költség- 
vetésre vonatkozó felhatalmazási 
törvényjavaslattal foglalkozott. 
December 4-én a tárgyalást tovább 
folytatják.

A trianoni kierőszakolt átkos 
bekeparancsot Gaíencu román 
külügyminiszter a román parla­
ment külügyi bizottságában el­
hangzott kijelentése szerint Ro­
mánia szempontjából nem tartja 
igazságtalannak. Erre méltóan 
megfelelt gróf Csáky István kül­
ügyminiszterünk, észretéritve a 
nagyzoló román küipolitikust. 
Azonban Gaíencu urnák azzal 
mindenesetre számolnia kellett 
volna, hogy a trianoni és páris- 
környéki békék határozmányainak 
jogellenes intézkedéseit régen 
megsemmisítették az azóta bekö­
vetkezett világtörténelmi ese­
mények. Erről szándékosan feled­
kezett meg A román király Prá­
gában tett látogatásakor Benessel 
ezer esztendőre kötötte meg a 
cseh-román barátságot s nemsokára 
bekövetkezett a csehek nagy 
romlása és Benes megszökése. Ezt 
is figyelembe kellett volna venni.

— Szovjet-Oroszország had­
serege csütörtök reggel átlépte a 
finn határt és megkezdte az 
ellenségeskedést. Az oroszok azzal 
indokolják a támadást, hogy a 
finnek velők szemben kihívóan 
viselkedtek és a határok mentén 
az orosz előőrsökre lövöldöztek. 
Állítólag az oroszok több halottat 
is vesztettek volna. Repülőgépek 
tömege zudult a finn városok, 
kikötök, katonai támpontok és 
vasútvonalak fölé. Helsinki 
fővárost is összebombázták. Ren­
geteg kart okoztak. Tűzvészek 
egész utcákat rombadöntöttek. Az 
utcákon sokan elpusztultak a rob­
banó bombáktól. Az orosz hadi­
hajók is beleavatkoztak a táma­
dásba. Az orosz felszólításra a 
Cajander-kormány lemondott és 
a Ryti-kormánynak adta át a 
helyét. A világ közvéleményét 
nagymértékben meglepte az oro­
szok fellépése, mert azt jogtalan­
nak és felháborítóan erőszakosnak 
tartják. Roosewelt északamerikai 
elnök felajánlotta békeközvetitését.

Dr. Scos öéza s. D G. ügy­
vezető elnök tart adventi előadást 
vasárnap dé ulan 5 órakor a ref. 
templomi vallásos ünnepélyen és 
este fél 7 óiakor a Coránífy Zsu­
zsanna nöibibliakör teaestélyén 
Délután fél 3 órától kezdve pedig 
az ifjúsági csoportokkal végez meg­
beszélést.

Presbiter és egyházközségi 
képviselők választása december 
27-én lesz.

~ Az alispánt állásra, mint
jeleztük, egyetlen pályázó van 
Rasó István mostani alispánunk 
személyében. A választást decc-m- 
ber hó közepén megtartják. Az a 
híresztelés, mely egyes fővárosi 
mpokban jelent meg, hogy az 
alispánok és polgármesterek válasz­
tását országosan elhalasztják, hiva­
talos részről eddig nem nyert 
megerősítést.

- A Magyarországi Vidéki 
Lapok Országos Egyesülete dec.
13-án délelőtt fél 11 órakor Buda­
pesten V., Szemere-utca 6. sz. alatt 
a Kereskedelmi és Iparkamara 
dísztermében évi rendes közgyű­
lést tart. A közgyűlésen Lékay- 
Lingauer Albin országos elnök 
fog elnökölni. Az országos egye­
sület közgyűlésén tísztujitás is 
lesz.

Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma csütörtö­
kön délelőtt gyűlést tartott Bernjén 
Ferenc lelkészeinek elnöklete alatt. 
A presbiteri gyűlésen az egyház 
időszerű kérdései nyertek elintézést.

Lorántffy teaestély ie>z ma 
este fel 7 órai kezdettel a református 
központi elemi iskola emeleti nagy­
termében. A műsor központja dr. 
Sous Géza szabádeiőadása. Szavalni 
fog Tóth Ilonka. Azonkívül lesz egy 
férfikari és egy vegyeskari szám. A 
szomszéd tanteremben ruhatár áll 
rendelkezésre.

A Szoli Deó Glória tea­
estélye műit vasárnap igen szépen 
sikerűn. A Czeglédy nővérek, Cseke 
Ilona, Kovács Lajcsiié értékes mun­
kát végeztek a felnőtt diáklányok 
körében. Az iskoia nagyterme zsú­
folásig megtelt, volt tábortűz, mulat­
tató műsor és közben teafelszolgálás. 
A Rozsnyón építendő diáküdülőház 
javára 174 pengőt küldöttek be az 
adományokból és jövedelemből. A 
helyben ref. presbitérium külön 5 P 
segélyt szavazott meg. A ref. iskoia 
szegény tanulóinak a karácsonyi 
felruházására is 36 pengőt tudtak 
még fordítani.
- Somogyi Antal városgazda

a múlt hét folyamán kedvezőtlen 
egészségi állapotára való tekintettel 
nyugdíjazását kérte a városi kép­
viselőtestülettől. Előbb a nyugdíj- 
választmány, majd az állandóválaszt­
mány fog foglalkozni a kérdéssel. 
Somogyi Antal előbb a városi, 
majd a m. kir. államrendőrségnél 
kezd le szolgálatát, majd a képviselő- 
testű lef többségének bizalmából 
városgazdái áliást nyert. Mintegy 30 
éves erdemes szolgálat áll a háta 
mögött.

A Magyar Élei Párt helybeli 
szervezete november 26-án, délelőtt 
dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, 
kér. párttitkár és Lén árt András 
városi pártvezető elnöklete élén párt­
szervezési ügyekben értekezletet 
tartott.
- Az Ipartestületek központja

(Ipok) nov. 26-án Budapesten köz­
gyűlési tartott Pap József kormány­
főtanácsos elnöklete _ alatt A köz­
gyűlés a hajduszoboszlói iparos 
gyógy ház építkezési és felszerelési 
céljaira az igazgatóság javaslatára 
200,000 pengőt, a megvett telek 
körűiké rhésére, kertészeti célokra 
6000 pengőt szavazott meg. A 
keritkezést és kertészeti munkákat 
mihamarabb megkezdik. A Bánoni- 
keríben építendő Országos Iparos 
Gyógyház tervpályázatát rövidesen

U Karban lévő 8 HP. magán- 
uiiiUU jaró cséplögarnitura és egy 

esztergapad. Cim a 
Kovács-nyomdában.
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— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
dr. Tassy Kálmán budapesti lakost 
a hajduszoboszlói kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogal­
mazó gyakornokká nevezte ki.

— A Stabler cég megszűnt.
Városunk egyre fogyó régi cégei 
közül lemondás folytán ismét törölt 
egyet az iparhatóság. Közel fél évszá­
zad példaadó munkásságával és kitartó 
szorgalmával városunk határain 
messze túlterjedő jóhirnevet szerzett 
nevének Stabler Dániel termény és 
gyapjú nagykereskedő, megmutatva 
a jövő generáció előtt, hogy a szolid 
alapokra fektetett kereskedő előtt 
nyitva áll az ut az anyagi boldogu­
láshoz. Az öreg Stabler — vagy 
amint jobban ismerték — „Dani 
bácsi“ is elért mindent, amit a köz 
részére nyújthatott. Tagja a város 
képviselőtestületének, vármegyei tör­
vényhatósági bizottságnak, kereske­
delmi- és iparkamarának, elnöke, 
majd diszelnöke az általa alapított 
Kereskedők Egyesületének stb. Érde­
meit a Kormányzó ur öfőméltósága 
is méltányolta, amikor m. kir. kor­
mánytanácsossá nevezte ki. Stabler 
Dániel és neje a közjótékonyság 
terén is többször hoztak áldozatokat

— Hírek a Vármegyéből. Hajdú­
böszörményben régi szervi szívbaja 
miatt Borsi Gyuláné Fehér Róza 
44 éves asszony öngyilkos lett. A 
lakóház padlásán felakasztotta magát. 
— Hajdúböszörményben Ungvári
Ferencné fiatal asszonyon tiltott 
műtétet hajtott végre AndirkóSándorné 
kuruzsló asszony, aki ennek követ­
keztében előállott vérmérgezésben a 
debreceni közkórházban meghalt.
Holttestét felboncolták. Ez ügyben a 
további nyomozást elrendelték.

A kocsis fiú halálos szeren­
csétlensége. Szerdán délelőtt
Szakái! János nádudvari 16 éves 
kocsislegény gazdája tanyájáról szé­
nát szállított a községbe. Útközben 
a lovak valamitől megriadtak, meg­
rántották a szekeret, Szakáll Janos 
lebukott a lovak közzé, de oly sze­
rencsétlenül, hogy a lovak tübbszöi 
rátapostak, a szekérkerekek is keresz­
tül mentek rajta. Az ősszeroncsolt 
fiút azonnal beszállították a debre­
ceni Horthy-kórházba, de ott már 
nem tudtak rajta segíteni, májrepe­
dés következtében meghalt.

Pályázati hirdetés.
A hajduszoboszlói református 

egyház pályázatot hirdet gond­
noki, számvevői, egyházfi és 
harangozó! állásokra. Pályázatok 
ez év december 20-ig adandók be 
a lelkészi hivatalba, ahol a köte­
lességek és a fizetések is megtud­
hatók.

B Büiiam-tote eladó
a II. dűlőn 328 négyszögöl szőlő- 
föld sok termő gyümölcsfával. 
Értekezni lehet: Kovács Kálmán 
könyvnyomdájában, Horthy M.-ut 2.
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A gazdekameráh sürgetik 
az uj cselédtörvényt, a mező­
gazdák köreben általános és folyton 
erősödő a panasz a kedvezőtlen 
munkászvisonyok miatt. A bajok 
egész országban általánosak. Erre 
céloz a kecskeméti gazdakamara 
legutóbbi helyzet jelentésének alabhi 
része: „Gazdasági cselédviszonyok 
állandóan romlanak, sürgősen kellene 
rendezni a konvenciós és hónapos 
cselédek bérét és mielőbb meg­
alkotni az ui cselédtörvényt".

— Felemelték a tiadirokkant- 
járuiékűkat. Most jelem meg a 
honvédelmi kormány rendeiete, mely 
újból szabályozza a hadigondozottak 
járadékát. A tiszti ellátási csoportban 
az első járadékosztáiyu rokkant 
havonta 240, a hadigyámolt havi 8, 
a másodosztályú havi 64, hadi- 
gyamok havi 6, a harmadosztályú 
hadirokkant havi 32, hadigyámolt
havi 3, negyedik járadék osztályú 
hadirokkant havi 4, hadigyámolt 
havi 2 pengői kap. Az altiszti ellátási 
csoportban az 1. járadékosztáiyu 
hadirokkant járadéka havi 120, 
hadigvámolté havi 68, II. osztályú 
havi 48, hadigyámolt havi 4, III.
■ szíák'u havi 24, hadigyámolt havi 
2 pengő, IV. osztályú havi 2. hadi- 
gyámolt I '30 pengőt kap. A legény­
ségi ellátási csoportban I. járadék- 
-s/tátyu ivJirukkant illetménye havi 

80 pengő, hadigyámoité havi 4, II. 
havi 32 hadigyámolt havi 3, III. 
járadékosztáiyu havi 16, gvámolt 
ív: v 16. gyámolt havi 1 dó P.
A hadiözvegyek és árvák járadékát 
a következőképpen rendezték: 55. 
életévet be nem töltőit hadiözvegy 
járadéka havi '6 P, 55. éven felüli 
havi 30 P a tiszticsoportban. Tiszti 
félárva járadéka havi 8 P. szülődén 
hadiárváé 14 P. Hadigondozott tiszti 
családtag segélye havi 15 P. Altiszti 
özvegy 55 éven alul 10 pengő, 55 
éven felül 15 pengő. Féiárva havi 
6 P. egész árva 10 P, hadigondozott 
családtag havi 10 P. A legénységi 
csoportban 55 éven aluli özvegy 
havi 5 P, 55. éven felüli havi 15 P, 
félárva 4 P, egész árva, 8 P, hadi- 
gondozott 10 P. Az 55. életévet 
betöltött hadiözvegyeknek korukat 
illetékes elöljáróságuknál anyakönyvi 
kivonatod kell igazolni. A rendelet 
1940. január 1-én lép hatályba.

Oiszncöíö késsel sziven- 
szurta magát. Rácz Erdei Lajos 
hetven éves hajduszoboszlói ács­
segéd régi betegsége miatti elkesere­
désében borzalmas módon vetett 
véget életének Szerdán este a 
lakásán, a ikor senki sem tartóz­
kodott otthon, disznóőlő késsel 
szivenszurta magát és nyomban 
meghalt. A debreceni ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

— Felmenteti vádlottak. Dr.
Márt' Gábor polgármester Nagy 
Ferenc ipar isíületi jegyző és Tóth 
Miklós ipartestületi pénztárnok ellen 
feljelentest tett sikkasztás büntette 
miatt ez évi május 9-én. A hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság B,
1341 —1939 -7. sz. alatt 1939 nov 
27-én tartott nyilvános tárgyaláson vimii 
mindkét vádlottat a vád alól jogerősen éves 
felmentette.

— Titkos reménye mindenkinek, 
hogy egyszer vagyonhoz jut. Ez 
könnyen teljesülhet, ha állami sors­
jegyet vesz Egész sorsjegy ára 3'— P, 
fél sorsjegy ra 1 50 P. Főnyeremény 
40,000'— P. Húzás december 5-én.

ELf p-süha fürdőszoba, konyha 
* ., ;íi,u-és mellékhelyiségek- 
bő' álló Jak is kiadó Értekezhetni a 
megbízott Grósz Imrével lehet:

Kigyó-utca 2. szám alatt.

Melegedés közben meghalt 
a kályha tetején egy idős asszony.
A múlt vasárnap Hajdúszoboszlón 
különös körülmények között fedeztek 
tel egv hirtelen halálesetet. Vasárnap 
Chte ö vegv Berek Györgyné hatvan- 
három éves zoboszlói asszonyt 
akarta felkeresni egyik ismerőse. A 
lakást nyitva találta és gyanútlanul 
bemen; a szobába, ahol a kályhára 
borulva találta az öreg asszonyt. 
Még ekkor sem fogott gyanút és 
odament hangosan köszönve. Amikor 
azonban választ nem kapott, meg­
érintette a kályhára borult asszony 
vállát. Özvegy Berek Györgyné 
ebben a pillanatban nagy zuhanás­
sal esett a földre s a szomszéd- 
asszony ekkor látta, hogy a szeren­
csétlen Berekné halott. Miközben a 
kályhán melegedett, szivszélhüdés 
érte. Az esetről értesítették a szo- 
boszlói rendőrséget, majd a debre­
ceni királyi ügyészséget, amely meg­
adta a temetési engedélyt, minthogy 
a nyomozás adatai szerint kétség­
telenül megállapították, hogy bűn­
cselekmény nem forog fenn.

Az Iparos Dalkör dec 10-én. 
vasárnap este 7 órakor, az ipartes- 
ttilet helyiségében nagyubhszabásu 
társasvacsorát rendez hölgyek rész­
vételével. Részvételi díj személyen­
ként 1 P 70 f. A társasvacsora iránt 
élénk érdeklődés nyilvánul Elöl jegy­
zések tehetők Sándor Mihály ügy­
vezető alalnöknü és az Ipartestület 
helyiségében a testü'eti eljárónál.

Tudományos és katonai szak­
szem előadást fog tartani a buda­
pesti tisztikaszinóban dec. 10-én 
vasárnap este ó órakor Pokorny 
Hermann nyug. altábornagy, 
ismert kivaló katonai szakiró vetí­
tett képek bemutatásával. Pokorny 
altábornagy a német-lengyel 
háború tanúságairól fog előadást 
tartani. Csak meghívottak vehet­
nek részt.

Dscember 5. Ez a nap a m.
kir. á lamsorsjáték legközelebbi húzá­
sának nap a Idejében szerezze be 
államsorsjegy, (ara egész 3 — P. 
fél I \50 P). akkor önnek is esélye 
lehet a nyerésre! Főnyeremény 
40.000'— P

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések Harangi Jó­
zsef és Kerekes Borbála, Kállai Lajos 
és Pa!ezért '.‘ária, Petrovics György 
és Mt rezeg E’elka, Végh Lajos és 
Vác/i Piroska, Tibai Gábor és Do­
mokos Lidia, Z. Császi Imre és 
Erdős Piroska, Soós Elek és Szabó 
Julianna. — Házasságot kötöttek: 
Jeges Lajos és Tóth Eszter, G. Ko­
vács Sándor és Hegedűs Margit, 
Szőke János és Szőke Rebeka, Tóth 
László és Szatmári Lídia, Tar Gyula 
és Dihen Lidia, llonczay Ferenc és 
Haiser Zsuzsanna. —- Születések: 
Picii János fia Miklós. Sz. Komlósi 
Ferenc fia Imre, Bállá Gábor fia 
László, Pető Lajos leánya Juliánná, 
Pincés Bálint fia Gyula, Bállá Antal

ibisflo az I. tized Dánkó-utca 24.sz. 
alatti házasudvar Értekezni 

ehet: a helyszínen Hupuczi János 
tulajdonossal.

liifG^azoft
Rákóczi-ut 11

szoba kiadó, 
Z -ngora eladó 
sz. alatt

11756-1939.

hirdetmény.
Hajdúszoboszló megyei város 

területén a földbirtokrendezés során 
kiosztott megváltott és vagyonváltság

A katonai családi segélyek 
újabb szabályozása, a katonai 
családi segélyek szabályozása tár­
gyában két uj kormányrendelet 
jelent meg. A jövőben a városi 
hatóság utján rendkívüli katonai 
szolgálatot teljesítenek. Ennek az 
összege feleség után havi 10 P., 
egyéb családtag után 8 P. Ezt csak
azok részére lehet folyósítani, akik- oa VfAf rWí-mho,- tv, ,o a- ,nek megélhetése segély nélkül ti? t«!„,i 5 ,cr]ed‘"
veszélyeztetve volna. A rendes kato- , , ,1, rve jj1 ,van teve
nai szolgálatot teljesítők a kikép- teJ[hétifés esetleges étrnvéS- 
zesre vagy rendes gyasorlatra behi- , e
vott tartalékosok és póttartalékosok LflHhauav U 6 Ugyan°Ü
segélyét különös méltánylást érdemlő

földekből származó ingatlanok vég­
leges árkiszámitási kimutatása a 
városi adóhivatal 5. számú hivatalos 
helyiségében 1939. évi november hó

esetekben maga a honvédelmi minisz­
ter folyósítja és ennek összege család­
tagonként havi 5 pengő.

— Háziasszonyok nem kerül 
pénzbe! A Dr. Oetker cég ingyen küldi 
önöknek színes receptkönyvének uj kiadását.

- Egymillió kilogram vas- és 
fémhulladék gyűlt össze eddig.
November elején kezdte meg a 
Fémgyüjtő országos propagandáját 
a vas- és fémhulladék gyűjtésére. A 
magyar társadalom az első napok­
ban átérezie a mozgalom fontossá­
gát és az ócskavas gyűjtése rövid 
időn belül páratlan lelkesedéssel 
indult meg az egész országban. 
Egyesületek, iskolák és magánsze­
mélyek gyűjtöttek és a gyűjtésnek 
máris jelentős eredménye van. Mint 
a Fémgyüjtő jelenti, az első száz 
vagon vashulladék összegyűlt és az 
anyagnak a feldolgozó üzemekhez 
vaiő szállítása megkezdődött

— Elindultak az első szabolcs- 
megyei telepesek Baranyába.
A szabulcsmegyei Vaja községből 
kedden indultak el az első telepesek 
Baranyába. Összesen 24 család, 124 
családtaggal utazott el. Az első 
nyírségi telepesek Magyarboly köz­
ségben kaptak 900 katasztrális hold 
földet. Legtöbbje szegény zsengellér 
hat-nyolc gyermekkel, aki hangya- 
szorgalommal gyűjtötte össze az 
első részletkent kifizetett összeget.

A búzaliszt ára legfeljebb 
20 fillérrel, a rozsliszt ára 30 
fillérrel emelhető mázsánként.
Az árkormánybiztosságnak a liszt­
árakra vonatkozó rendelkezései sze­
rint a búza- és rozsáraknak novem­
ber 15-én és azután életbelépő havi 
lépcsőzetes emelkedése teljes egé­
szében az emberi táplálkozásra 
alkalmns lisztekre hárítható át. A 
takarmányliszt és korpa ára további 
intézkedésig nem emelhető. Az 
engedélyezett áremelkedés a 
0—7-es buzálisztek bármelyikénél 
a decemberi 15 filléres buzafelárnak 
megfelelően legfeljebb 20 fillért tehet 
ki métermázsánként. Intézkedik a 
rendelkezés a rozslisztre vonatkozóan 
is, igy pl. hogy a rozsra december 
és januárra megállapított 20—20

írásban beadhatják.
Hajdúszoboszló, 1939. nov. 27.

Városi adóhivatal.

18622-1939.

Hirdetmény.
Debrecen sz. Kir. város közigazga­

tási bizotts'gának gazdasági albizott­
sága a fokozódó falopások megaka­
dályozására, az 1935. évi IV. t-c. 
30. §-a alapján a 217—1939. kib. 
sz. határozatával elrendelte, hogy 
Debrecen sz. kir. város területén az 
erdei termékek eladása és vétele 
csak oly feltétellel eszközölhető, ha 
az eladó az eladni szándékolt erdei 
termékek jogos szerzését a termelőnek, 
illetve az eladó erdőbirtokosnak a 
polgármester, ille.ve a községi elöl­
járóság által láttamozott és lebélyeg­
zett bizonyítványával igazolja.

A bizonyítványban feltüntetendő 
az eladni szándékolt erdötermékek 
neme, minősége, nagysága, száma és 
mértéke.

E határozatban előirt igazolvány- 
kényszer az importált és vasúton 
érkezett faanyagokra nem terjed ki.

E határozat joghatálya 1940. évi 
április hó 30-ig tart.

Hajdúszoboszló, 1939. nov. 25.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

leánya Emma, Szalai György fia
András, Gém Gyula leánya Margit, filléres rozsfelár a Ó— 1-es rozs-
— Halálozások. Csicsári Györgyné lisztekre olyképen hárítható át hogy
Oláh Lidia 75 éves, Rácz Lajos 70 azok ára métermázsánként legfeljebb ségnél évi 150 p>
Át.’óC OA Ofi í:11X !  _.it j e az intrcarfiolz

18.088 -1939.

Árverési hirdetmény.
1. Hajdúszoboszló megyei város tulaj­

donát képező:
a Bika-épüet alatti Schiffer-fé e üzlet- 

helyiség melletti üzlethelyiség (eddig Nagv 
Ferenc bérelte),

az áru csarnok emeleti III. számú helyi­
ség (eddig Bieliczky Béla bérelte), 

az árucsarnok XVI. számú üzlethelyisége 
(eddig Makai Sándor órás bérelte), 

az 1940. évi január hó 1 -töl kezdődő 3 
egymásután következő évre, vagyis 1942. 
évi december hó 31-ig terjedő időre az 
1939 évi december hó 31-ig terjedő időre 
az 1939. évi december hó 4. napján, délelőtt 
11 órakor Hajdúszoboszlón, a városháza 
kistanácstermében tartandó nyilvános árve­
résen bérbeadatik.

2. Kikiáltási ár
a Bika-épület alatti Schiffer-féle üzlet- 

helyiség melletti üzlethelyiségnél évi 240 P, 
az árucsarnok emeleti 111. számú helyi-

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik felejthetetlen emlékű 
feleségem, édes jó anyánk, nagy­
anyánk, anyósunk hirtelen történt 
elhalálozása és temetése alkalmából 
részvétüket kifejezni, a gyásztisztes- 
ségtételen megjelenni, a megboldogult 
ravatalára koszorúkat, virágcsokrokat 
helyezni és ez által mély bánatunkat 
enyhíteni szívesek voltak, ezúton 
fejezzük ki hálás köszönetünket.

Császy Jerémiás 
________________ és családja.

N

20—30 fillérrel emelhető.

— Finn cserkészleány mosolyog 
a Magyar Lányok uj számának 
címlapjáról reánk. Két szép ifjúsági 
regény, Gyökössy Endre és Öibey 
Íren, Harsány! Gréte novellái, Nagy- 
károivi Ete'ka, Benedek Rózsi és 
mások cikkei teszik a friss, eleven 
ifjúsági lap uj számát teljessé. Az 
Otthonunk szép ruháit és kézimun­
káit külön fel kell említenünk. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal : Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 16.

- matat Kovács Kaimén .Bocakay"-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1939—1311

az árucsarnok XVI. számú helyiségnél 
évi 160 P.

2. Árverelni szándékozók kötelesek az 
árverés kezdete előtt a kikiá tási ár áO 
százalékát bánatpénzként az árveréssel meg­
bízóit városi kiküldöttek kezéhez kifizetni 
s ezen összeg a legtöbbet ígérő által az 
általa megígért összeg 50 százalékára egé­
szítendő ki, ellenkező esetben Ígérete 
figyelmen kívül hagyatik és terhére és 
veszélyére nyomban újabb árverés tartatik, 
amelyen azonban részt nem vehet.

4. Részletes árverési feltételek a városi 
ügyésznél megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1939. november 24.

Dr. Márton Gábor
polgármester.


